



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

19/12/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1章 21节下)

亲爱的读者，

节日是否是圣日？

圣诞节快到了，圣诞节的气氛已经很浓了。但考虑到圣诞节的起源，一些基督徒和教会认为我们不应该庆祝圣诞节，因为这个节日源自异教和迷信。他们的论点是：基督徒应当只庆祝圣日，也就是那些不源自异教或偶像崇拜的节日。这意味着他们只能庆祝源自神的圣日，而不能庆祝源自偶像崇拜或异教的圣日。

世上唯一一个各方面都由神直接规划的国家是以色列。如果圣日的“起源”是地方教会庆祝圣日的基础，那么全世界真正的基督徒都必须成为以色列人，并要放弃他们本族的文化。我们的圣日就只有逾越节、无酵节和住棚节！但根据《使徒行传》（参见第 15 章），这正是耶和华神不希望我们做的事情。当某些犹太人坚持认为外邦信徒必须受割礼时，由雅各（在起初的第一个教会）所主持的耶路撒冷大会则决议并确认：所有外邦信徒都不需要受割礼。

（待续 第 11 页）

(接续 第1页)

我们今天不需要成为以色列人！只要任何文化习俗不保留其迷信或外邦宗教和神秘主义的意味，作为基督徒我们就可以遵守它，从而保留我们的独特文化。遵守特殊的节日或圣日时的一般准则是：不得损害信徒圣洁的见证。

的确，在旧约时代，当外邦人成为信徒时，他们必须成为以色列国的公民，才能为耶和华神作见证。他们必须生活在应许之地，才能被视为是接受了耶和华神的应许的子民（即接受耶稣基督为个人救主！）这是国度见证时期神命定的方式。路得就是这样一个例子。在她决定跟着她的婆婆拿俄米来跟随耶和华，并回到犹大伯利恒的家中后，她说，或生或死她都将在以色列。《路得记》第1章16至17节：“路得说：‘不要催我回去不跟随你！你往哪里去，我也往哪里去；你在哪里住宿，我也在哪里住宿。你的国就是我的国，你的神就是我的神。17 你在哪里死，我也在哪里死，也葬在那里。除非死能使你我相离，不然，愿耶和华重重地降罚于我！’”

这就是为什么路得说，即使拿俄米死了，她也会留在以色列并葬在那里。离开这片土地就等于离开了耶和华神。但在地方教会见证时期，耶和华神知道祂的子民将由许多外邦信徒组成，而他们则来自各行各业、各个种族、言语和国籍。关于饮食的律法显然是不可能被规范和应用的。所以，也就没有任何这方面的律法。在以色列国为作圣洁见证而需要遵守的强制性条规，现在不仅被取消，而且在当地教会时期被禁止。

一个能为耶和华神有效地作见证的人，能够向本族文化里的亲友传福音。外国宣教士要传福音，必须从头开始学习当地国家和人民的语言和文化。

(待续 第12页)

与在自己的国家和文化中出生成长的信徒相比，无论这些外国宣教士如何努力，他们都无法完全融入当地的环境。我们需要成为我们本族文化的基督徒。无论是非洲的基督徒还是新加坡的基督徒，他们都因着相信同一个《圣经》里的基督才得救。根据我们各自的文化和圣日，我们以不同的方式为基督作见证。那么，在不同国家的教会设立敬拜的圣日时，地方教会是否可以行自己眼中看为正的事呢？

感谢神，并不是这样。耶和华神已经给了我们明确的条规，针对各个时代所有的教会，不论种族、言语和文化，这些条规完全适用。

《罗马书》第 14 章 5 至 8 节：“有人看这日比那日强，有人看日日都是一样，只是各人心里要意见坚定。6 守日的人是为主守的；吃的人是为主吃的，因他感谢神；不吃的人是为主不吃的，也感谢神。7 我们没有一个人为自己活，也没有一个人为自己死。8 我们若活着，是为主而活；若死了，是为主而死。所以，我们或活或死，总是主的人。”

这里的关键词是“为主”。因为我们是属于主的。“为主”这个词告诉我们，圣日必须按照《圣经》荣耀神。例如，如果我们想庆祝耶稣基督的诞生（即圣诞节），敬拜仪式必须是荣耀神的。教堂不会有任何属世的圣诞装饰品，如槲寄生枝条或圣诞树，也不会有牧师装扮成圣诞老人，或是有长老装扮成精灵。所唱的赞美诗（包括其音乐）必须在神学上是健全的。敬拜中必须保持敬畏的氛围，要以基督为中心。神的话语必须按照《圣经》来传讲，特别是关于福音的传讲。那些出席的人才能蒙得神的真理。这一点也当应用在其它的敬拜聚会上，例如耶稣受难日、复活主日、16 世纪宗教改革日、教会周年纪念日，以及年终或守岁礼拜。

每个信徒都可以自由选择是否要出席，但必须要为主而行！不想出席的人必须为主而这样做，他们不能论断那些想出席的人。那天晚上，他们可能有其它当尽的本分，但也是在主面前为圣的。（请注意：以上的原则不适用于主日。因为主命令我们要守安息日为圣日。不守主日为圣、不参加敬拜，就是犯罪了。但是，如果一个人选择不出席教会的其它的“圣日”，并且他是“为主”而不出席，这就不是罪了。）

这一点很重要。基督教不是要破坏文化。它反而改善了这些文化，因为它帮助基督徒在不得罪神的前提下保留了这些文化。这避免了任何对基督教起源的错误理解，它并不是像许多人所误解的那样是一个“西方宗教”。许多人不想成为基督徒的一个藉口是，当一个人成为基督徒时，他将不再孝顺父母并要抛弃他自己的文化。事实绝对不是如此。我们天父的智慧远远高于我们所能想象的。祂比我们所有人都更了解地方教会见证时期的情况，因为正是祂设计了教会并使其得以成就。祂在五旬节那天开创了地方教会。其实，在五旬节之前，祂早就预言了地方教会的存在！《罗马书》第9章25至26节：“就像神在何西阿书上说：‘那本来不是我子民的，我要称为我的子民；本来不是蒙爱的，我要称为蒙爱的。’ 26 从前在什么地方对他们说‘你们不是我的子民’，将来就在那里称他们为‘永生神的儿子’。”（参照《何西阿书》第2章23节）虽然起初当福音传开时，主先将它传向西方，而后才传往东方，但基督教其实来自天上而不是西方。

地方教会可以遵守自己的圣日，只要他们是为主而遵守的。感谢神赐给我们这种在基督里的自由。在我们为荣耀神而庆祝我们的圣日时，让我们谨记：神是圣洁的，所以我们也要圣洁。阿门。

主仆
郭全佑牧师

信 心

(接续 12/12)

真实信心的能力

马太福音 17:14-21

门徒必须借此学习信靠神的重要功课。不能仅仅因为耶稣不在身边，他们就不能行那神迹。关键在于他们对神的信靠，而不是基督的亲身同在。通过此事，耶稣要门徒为祂将要离开他们的那一日做好准备。祂一直尝试告诉他们关于祂即将死在十架上之后升天的事。他们必须学习凭着信心，不是凭着眼见行事。门徒必须意识到行神迹与服事主的能力不是在于祂的亲身同在，而是源自于神的大能。

总结

每个信徒都可以通过主耶稣基督支取神的大能。祂应许不撇下我们为孤儿，所赐下的圣灵，让我们每天就像有基督与我们同在，在成圣之旅中引导我们。每一天，藉着圣灵，我们需要支取神的能力，来帮助我们克服罪恶与试探，好让我们在行事为人时都能讨神喜悦，并为主耶稣基督作见证。

待续 -- 第 9 页

信 心

(接续 第4页)

我们凭信心才能体验到这种大能。我们必须藉着禁食祷告亲近主。当我们面临难题困境，不堪一击，或被罪与试探包围困扰时，我们当凭信心，不是凭眼见而行。就像经文中的父亲一样，我们必须凭信心去到耶稣面前，祈求帮助。我们千万不要像那自满的门徒一样，以为之前既然能够赶鬼，他们就一直都能赶鬼。他们必须不住地祷告，寻求主赋予信心。他们的问题在于他们并没有倚靠神，他们对自己而不是对基督有信心。对我们而言，我们必须学习凭信心寻求基督，并确信祂永远乐意期待垂听我们的呼叫求助。

- 完 -

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$ 4234.10
聚会人数: 成人 112 人 儿童 12 人

属灵操练 (十二份)

金句背诵

(诗篇 第 23 篇 大卫的诗)

- 1 耶和华是我的牧者，我必不至缺乏。
- 2 他使我躺卧在青草地上，领我在可安歇的水边。
- 3 他使我的灵魂苏醒，为自己的名引导我走义路。
- 4 我虽然行过死荫的幽谷，也不怕遭害，
因为祢与我同在；祢的杖，祢的竿，都安慰我。
- 5 在我敌人面前，祢为我摆设筵席；
祢用油膏了我的头，使我的福杯满溢。
- 6 我一生一世必有恩惠慈爱随着我；
我且要住在耶和华的殿中，直到永远。

读经运动

新约圣经：路加福音 第 15 章 至 第 21 章

每日灵修《读、祷、长》

按灵修记录手册的指定经文